
Debrecen, 1904. VIII évf. 2. szám. Szombat, január 2.

jlelyben : Félév- 
Vidéken : „

ELŐFIZETÉSI ÁR :

ti IC., negyedévre 3 K. — f. 
0 „ 4 „ 50 f.

»•KLKL.ÍS SZ.KHKKSZTÖ ÉS ,.APTl. ,J,,„N,,S: /JÍ ZEBKKSZTÖSÉO ÉS KIAI.Ö».VATAL:

'j'GYŰ LA '\j'i>u^breczBn’F5tér’ ^am?rocíit"p,ilot!i'az udvarban hatul.

A politika újéve.
A vezérek nyilatkozata.

— Távirati tudósítások. —
Budapest, január 1.

A politika újéve általában ér­
dekes szokott lenni, mert ilyenkor 
szoktak fontos nyilatkozatokkal 
lépni a nyilvánosság elé a kormány­
elnök, valamint az egyes pártok 
elnökei. Annál fontosabb a politika 
újéve a jelen alkalommal, a midőn 
a parlamenti rend és tárgyalások 
bénultsága következtében, senki 
sem tudja mit hoz a jövő.

Érdekes napja volt a mai nap 
a magyar politikának. Különböző 
felfogásban, szellemben bár, de ezt 
olvashatjuk ki az összes nyilatko­
zatokból, a melyek a magyar poli­
tika számottevő faktorainak ajkai­
ról elhangzottak.

A mai nap politikai eseményeit 
egyébként a következőkben foglal­
hatjuk össze :

A miniszterelnök nyilatkozata.
A szabudelviipárt tagjai közül igen 

sokan maradtak fent a fővárosban, hogy az 
újévi üdvözletekben részt vehessenek. Szá­
mos főispán és a párt előkelő vidéki tagjai is 
felutaztak e napra a fővárosba. A pártkör 
fényes termei c napra, melynek az utóbbi 
időben ugyancsak csöndes voltak, már tiz 
óra előtt megtellek képviselőkkel, főispá­
nokkal és a budapesti politikai es társadalmi 
világ több más kitűnőségeivel.

A pártnak elnökét, báró Podmaniczky 
Frigyest, megjelenésekor óváczióban része­
sítették és a párt nevében Kubinvi Géza 
intézett hozzá üdvözlő beszédet, biztosítva 
őt a párt minden tagjának őszinte szere- 
tetéről és nagyrabecsüléséről. Podmaniczky 
meghatva mondott köszönetét a megnyilvá­
nult szerétéiért és biztosította a párt tágjait 
további rokonszenvcrüi és tiszteletéről.

A képviselők ezután hosszú kocsisorban 
vonult a miniszterelnöki palotába, hogy a 
miniszterelnököt üdvözölje.

Tisza István grófot belépésükkor megél­
jenezték. Nagy Ferencz volt államtiíkár 
hosszú beszédben üdvözölte a kormányel- 
nököt, rámutatott a múlt év politikai ese­
ményeire, a mely, sajnos, nem vált dicsősé­
gére a magyar parlamentárizmusnak. Az 
egész párt, sőt a nemzet elismerésének 
zászlaját hajtja meg a miniszterelnök előtt, 
aki a hazaszeretettől áthatva, rendületlenül 
megy a maga utján kitűzött ezélja felé a 
magyar alkotmányosság helyreállítására. Le­
gyen a mai megjelenésünk konfirmáció — 
végezte beszédét - unnak a frigynek, a 
melyet kötöttünk. Adja Isién, hogy ez erő­
södjék, adjon az Isten iígy neked, mint 
sársaidnak kitartást, hogy célotokat elér­
hessétek, mi követni fogunk benneteket.

Éljenzés, majd mély csend követte 
Nagy Ecrencz szavait, a mely után Tisza 
István gróf miniszterelnök a kovetkezőKct
mondta:

Tisztelt kartársaim!
Fogadjátok az én és kollegáim nevé­

ben szívből eredő hálás köszönetemet azért, 
hogy bizalmatok éltető erejét hoztátok el 
nekem. Nehéz pillanatban, egy még mindig 
bizonytalan küzdelem közepette kerestetek 
fel. Amint szónokotok megemlékezett az 
aggodalmakról, a ki figyelemmel kísérte e 
súlyos állapotokat, előhírnökeit ennek már 
előbb észlelhette. Ha összehasonlítjuk a Ház 
működését az előtte való évvel, szomorúan 
tapasztalhatjuk, hogy az ország érdekei 
körüli komoly viták háttérbe szorultak, 
vagy felfújt incidensek körül folytak meddő 
viták. Valóban becses, komoly, tartalmas 
erők mindjobban háttérbe jutottak oly ele­
mek, kiknek a vezetőszerep kell, hogy 
jusson és előtérbe kerültek olyanok, a kik 
arra nem voltak hivatottak. Ezzel kapcso­
latban meggyökeresedett egy végzetes balhit, 
hogy az egyedüli ellenzéki küzdelem az 
obst.rukció és mint árulást bélyegezték meg 
azt, ha valaki abbanhagyta az obstraálást. 
Már pedig az ellenzék éltető kovászt kell 
hogy képezzen a politikai életben, a mely 
nem megállapodásra, de gyorsabb műkö­
désre serkenti a parlamentarizmust.

Sokszor adtam kifejezést mély hazafiul 
aggodalmamnak és eközben találtam bará­
taim közt olyanokat, a kik azt mondták: 
hiába, a parlamentarizmus lejárta magát. 
Ez olyan világtörténelmi folyamat, melyet 
megállítani nem lehet.

Ha ez igaz volna, a végkétségbeesést 
keltené mindenkinek lelkében, a kiben a 
hazaszeretet tettre ébresztő szeretetben nyil­
vánul és az elkeseredés elszántságával in­
kább elgázoltaim engedi magát, semmint 
tétlenül nézze ezt, (Zajos tetszés.) Minden 
más nemzet sokat veszíthet, de mi nemzeti 
lételünket veszítenénk el. Ha parlamentariz­
musunkat nem tudjuk megvédeni, vége ezer­
éves fejlődésünknek, vége jövőnknek.

Hála Istennek nincs igazuk azoknak, 
kik ilyet mondanak. Igaz, súlyos megpró­
báltatásnak megy keresztül, de azt. látjuk, 
hogy az életerős nemzetek mag tudnak küz­
deni vele és sülyedés csak ott mutatkozik, 
hol korhadt már az egész társadalom.

Ez az a nagy próbakő, melyet a vég­
zet odaállított.

Most kell megmutatni a nemzetnek, ki 
tudja-e érdemelni a szelj!) jövőt, meg tudja-e 
vetni a konsolidált eredményes parlamenti 
működés alapját.

Az eredmény a közvélemény megnye­
résétől függ. Igyekezni kellett megnyug­
tatókig hatni reá, az által, hogy kielégítést 
kapjon a katonai kérdésekre és igyekezni 
kellett, felébreszteni bonne a nagy veszélyek 
tudatát, a mely csúfos bukást eredményez, 
ha pártkülönbség nélkül kezet nem fog. Ez 
volt az első cél. Az első pillanatban vajmi 
kevés eredmény mutatkozott erre. Ezért azt 
a parancsoló kényszert mutatta a többség­
nek, ha másként nem, saját erőnkből tegyük 
azt. Hála Istennek jobb fordulat állott be, 
az ellenzék abbahagyta a harcot és egy kis 
csapat maradt teljesen izolálva. Meg kellett 
tehát, változni a taktikának is. Igaz, meg­
lassította akciónkat, konkrét eredményhez ma 
is csigalépesscl közeledünk, de kérlek ben­
neteket, un veszítsük el türelmünket, ne tér­
jünk el arról az útról, melyen haladtunk.

Kérlek, mert nem tudom feltételezni 
magyar embertől azt cinikusságot, hogy 
egykedvűen nézze » ország romlását, ha 
akarná se. tudná c csoport véglete­

kig folytatni, végül mert ez csak a mellett 
a nagy kár mellett, melyet az országnak 
tesznek, bemutatják az obstrukció tartha­
tatlanságát, hogy egy pár ember tönkre- 
tehesse az ország fejlődését.

Ne akadályozzuk meg őket működé­
sűkben. Majd leszedjük annak gyümölcseit, 
hogy a magyar állam konsolidáctójának 
munkájában pártküldmbség nélkül veszünk 
részt és a parlamentet ismét felemeljük. 
Ha e ezélt elérjük, itt lesz előttünk az eredi 
menyes működés tere, és pedig első sorban 
a 67es alap védelmében fenntartásában és 
kiépítésében. Kötelességünk becsülettel kép­
viselni azt és ragaszkodni politikai tartal­
mához. Ezen alapon biztosíthatjuk, a nemzet 
fejlődését.

Lehet, hosszú küzdelem választ még 
el ettől, de teljes bizalommal, reménynyel 
nézünk a jövő elébe. Sohasem voltam kis- 
liitü abban, hogy rendületlenül bíztam a 
nemzet politikai belátásában, tetrekész ki­
tartásban a párttagok részéről, melyet a 
közelmúltban is tanúsítottak.

Fogadjátok ezért a magam és a haza 
nevében köszönetemet. Ha talán aggaszt az 
a gondolat, hogy baráti jóindulatotok nem 
tesz-e elfogulttá; engedjétek meg egy kö­
rülményre felhívjam figyelmeteket: Ha be­
csületes ember egy igaz ügyre ráteszi magát, 
azt esetben nem hagyjátok. Ez igaz úgy 
rendelkezik egész valómmal, szivem minden 
dobbanásával, agyam minden gondolatával. 
Ne nézzétek erőmnek esetleg gyengeségét 
de minden erőmet meg fogom feszíteni az’ 
ügy szolgálatában. Még egyszer köszönöm 
jó kivánságtokat.

Kossuth Ferencz beszéde.
A függetlenségi és 48-as párt tagjai

párt 
szavakkal

délelőtt tíz órakor gyülekeztek a párt Erzsé- 
bet-köruti helyiségében, onnan aztán testü­
letileg mentek el Kossuth Ferencz József- 
köruti lakására.

A beteg Tlmlr Kálmán helyett Bahó 
Mihály intézett üdvözlő beszédet a 
vezérhez, a ki erre a következő 
válaszolt:

Kedves Barátaim! Köszönöm, hogy 
eljöttetek bizonyságot tenni arról, hogy az 
a barátság és bizalom, mely minket ‘’egy­
máshoz csatol, nem lazult' meg, az alig 
múlt küzdolemtcljes évben sein és hogy 
szilárdul áll pártunk elveinek szikJalaiajiin 
s egységesen a honfi érzelmekben, a tett­
erőben, a lelkesedésben s azokban a hon- 
polgári érzelmekben, melyek nélkül a tetterő 
és a lelkesedés csak remboló és nem jog­
védő és jogszerző eszközök.

Szilárd meggyőződés hozott minket 
össze, önzetlen, becsületes, céltudatos tett- 
vágy tömöríti erőnket most is, mert tudjuk, 
hogy ránk hosszú küzdelmek erős megpró­
báltatása vár és tudjuk azt is, hogy csak 
úgy teljesíthetjük hazánk iránti kötelessé­
günket, ha jösszetarttűik s egy erős, egy­
séges tábort képezzünk, melynek becsületes 
öntudatáról lepattan ug a hízelgés, mint a 
gyanúsítás és rágalom és a mely olv ke­
véssé hátrál meg a hatalom fenyegetései 
mint a megfontolás kellékeit teljesen mel­
lőző túlzások gyanúsításai és Kifogásai előtt.

Hazánk függetlenségének kivívása egy 
oly feladat, a melyet csak úgy leljesitiie- 
tünk, ha folyvást építünk és sohasem rom­
bolunk és úgy, ha a nemzet erejét és lel­
kesedését. nem pazaroljuk ezidő szerinti 
lehetetlenségekre, mert ha a nemzeti lelke-
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nagyobb lángnyelvek csaptak ki 
nséff közt, Ikiilönösön a karzaton ÚJDONSÁGOK

Összeütközés a kisvonattaL
Halálos veszedelemben.

Debrecen, január Ü

scdést tetőpontra live, nem érhetünk el 
még sem sikert és nem vonhatjuk lo még 
sem azt a következtetést, hogy erőt erő 
ellen alkalmazzunk, a mire gondolni bűn 
volna, mert az országnak forradalomra nincs 
sem ereje, sem vágyódása, akkor úgy cse­
lekszünk, mim a tékozló egy oly vagyonnal, 
mely becsesebb, mint a földi javak, a nem­
zeti'hit és bizalom vagyonával, azzal a 
hittel és bizalommal, mely a nemzet száza­
dos küzdelmeiben, mint, ragyogó csillag 
állt a nemzet egén és vezette a honfiakat a 
nagy nemzeti cél felé. Az alig múlt év 
megpróbáltatásokat rótt nemzetünkre és 
pártunkra, a nemzet is kiállta a megpró­
báltatásokat és pártunk is,

A nemzetre nézve az elmúlt év nem 
volt meddő, mert először bizonyult be az 
harminchat, év óta, hogy az erős nemzeti 
akarat vissza tudja verni' az eddig legyőz- 
hetetlennek hitt katonai hatalom támadását 
és fenn tudja tartani a nemzet jogait, még 
az idegen tanácsosok által sugalmazott leg­
felsőbb jogtultengés ellen is.

Kossuth Fercncz ezután még azt han­
goztatta, hogy a bécsi körök azért dobták a 
magyar politikába a katonai kérdést, hogy 
Magyarország figyelmét eltereljék a köz- 
gazdasági kérdéstől. Szólott végül a kiegye­
zésről és az önálló vámterület kivívását 
sürgette.

Az üdvözlés ezzel véget ért.
Apponyi Albertnál.

Apponyi hívei is elmentek vezérükhöz. 
Szentiványi üdvözölte és erre Apponyi rö­
viden válaszolt,

Beszédében kifejtette, hogy lehetetlen 
volt benmaradnia a szabadd viipártban és 
most a nemzeti politikának meg nem sza­
kadt, de a kezéből kiesett fonalát veszi fel 
újból. Kötelességének tartja, hogy a ] öli 
tikéban ismét önálló tényezőként működjék

rcben 
a közö

pánik támadt. A színészek, akik épen egy 
kacagtató kupiét énekeltek, elnémultak s 
menekülni igyekeztek. Egyiküknek azonban 
volt, annyi lélekjelenléte, hogy a szín 
szélére jött s nyugalomra intette a publi­
kumot.

Rövid időro volt hatása a figyelmez­
tetésnek. A földszinten valamennyire csönd 
lett. Páholyból kihajolva láttam, hogy a 
nézőtéren ülő temérdek sok gyermek mint 
hajol előre, az állóhelyekről mint tódultak 
közelebb, hogy jobban lássák a kiesapongó 
lángot.

Még ekkor síri csend volt. Egyszerc 
csak egy [rikácsoló hang hallatszott: Tűz 
van! Érro kiki fejvesztten rohant kifelé. A 
karzaton sikoltozás, dulakodás támadt. A 
gyermekek és nők, ezekből állott majdnem 
a látványos darab közönsége, egymásba ka­
paszkodva, jajveszékclve futkostak fel-alá, 
mígnem az ajtóknál összetorlódott vala- 
mennyiők.

Láttam, hogy az a kevés férfi, aki a 
nézőtéren volt, ököllel csinált magának utat, 
asszonyokat, gyermekeket fellökve.

A legnagyobb volt a kavarodás az 
erkélyen. Itt egymást taposták le, az aj­
tóknál pedig nők, gyermekek körmükkel 
összevérezték egymást, a ruhákat tépték el 
az előttük szorongókról, mert a füst fent 
már fojtó volt.

A katasztrófa csodálatos gyorsasággal 
keletkezett és a tűz igazán néhány pillanat 
alatt harapózott el. A villamos lángok ki­
aludtak, de a tűz fényében látszott, hogy 
egy ember van a színpadon: a komikus 
volt. Torkaszakadtából kiáltozott: Az asbest- 
fiiggönyt kibocsátani! Senki sem hallgatott 
rá'a zsinórpadláson, onnan nyilván elmene­
kültek az emberek.

SSírö pokol £5 Ü2ZBOIEÁ.2Í,,
a színházban.

— A chikagói katasztrófa. —
Világszerte megdöbbenést kel­

tett a chikagói szi nházkatasztrófa 
hire,

Sárga csikó. Uj év első napján a 
öngyét: amagyar népszinmüirodalom gyöngyi 

.................................... . inná

(Saját tudósitónktól.) Halálos 
veszedelemben forgott tegnap vá­
rosunk egyik előnyösen ismert or­
vosa: Szotyori Nagy Kálmán. Dél­
előtt, mikor kocsijával a Barna- 
utcából a Hunyadi-utcára tért, az 
állomás felé haladó kis-vonat moz­
donyával összeütközött. Kocsija tel­
jesen összetört, lovai könnyebb sé­
rüléseket szenvedtek, ő maga pedig 
az isteni gondviselésnek köszön­
heti, hogy, leszámítva egy-két könv- 
nyebb természetű zuzódást, az ösz- 
szezuzott kocsiban halálát nem 
lelte. Kocsisát azonban súlyos sé­
rülésekkel szállították a közkór­
házba.

A szerencsétlenségről követ­
kező tudósításunkban számolunk be:

ür. Sz. Nagy Kálmán orvos 
tegnap délben kevéssel 12 óra előtt 
fogatával a ,Szív-utcából jövet a 
Barna-utcán keresztül a Hunyadi­
utcára akart hajtatni. Kocsisa, Gye­
kéi- János az utca torkolatánál nem 
hallotta a kis-vasut csengetését s
igy mitsein gyanítva hajtott a sínek 
leié. Csak midőn az utcából kiért,

A kataszrófáról még egyre ér­
keznek a borzalmas részletek. A
halottak még ma is száz számra 
feküsznek a színház elégett romjai 
alatt, a melynek egy része még 
mindig hozzáférhetetlen. A halottak 
számát épen ezért még mindig nem 
sikerült megállapítani, de nem na­
gyíthatott a chikágói távirat mely 
& halottak számát ezerre teszi.

Az újabb táviratokat itt adjuk:
Csikágó. jan. A

A tűz kiütése után tiz perccel a füst 
vagy hatszáz embert fojtott meg. Oka ennek 
az,' hogy az asbesfüggönyt nem tudták le­
ereszteni . A t,üz ugyanis a színpadon a 
kulisszák mögött ütött ki rövidzárlat követ­
keztében s az asbestfiiggöny arra való volt, 
hogy ha tűz ütne ki a színpadon, a tüz- 
mentcs fiiggűnynycl elválasszák a nézőtértől. 
Az asbesfiiggöny csigája azonban elromlott, 
a függöny nem gördült alá, s a füst néhány 
perc alatt elárasztotta az egész színházat, 
hogy az emberek tömegét megölje.

Egy szemtanú elbeszélése.
London, janisán 1.

Miss Plamondon, egy gazdag amerikai 
leány, aki az Iroquois-szinház néhány páho­
lyának egyikében ült társaságával a tiiz 
kitörésekor, a következőket beszélte el a 
katasztrófáról:

Társaságomban senki sem vette észre 
az első pillanatban, hogy a színpadon tűz 
támadt, csak én magam jelentéktelennek 
tartottam, tehát iparkodtam arról elterelni 

veimét

Sárga csikó népszínművet adták színházunk­
ban telt ház közönsége előtt. Erről az 
előadásról — leszámítva az apróbb, alig 
feltűnő hibákat, csak dicsérettel emlékez­
hetünk meg. Dicsérettel azért is, mert 
alkalmat nyújtott ahhoz, hogy közönségünk 
színtársulatunk egyik indokolatlanul mellő­
zött, különben pedig művész tagjától Csil-y 
Lászlótól olyan alakítást élvezhetett, amely­
nek egymagában is nagyobb értéke volt, 
mint sokszor az egész ensemblénk. Csorba 
Mártont játszotta. Fényes, szívből fakadt, 
igaz, közvetlen alakítás volt ez. Az ártatlanul 
szenvedő s boldog örömre visszatérő

vette észre a közelgő vonatot, de 
már késő volt. Meglepetésében a 
gyeplőt visszarántotta, hasztalan, 
inert a kisvonattól megrettent lovak 
előre szöktek s a kocsit a vonat 
alá rántották.

A következő pillanatban az 
összeütközés megtörtént. A kocsi a 
mozdony és egy tőke közé szo­
rulva darabokra tört, Gyekor János 
a bakról az utca kövezetére repült 
s súlyos belső sérüléseket szen­
vedve fekve maradt, mit? a kocsi­
ban ülő Sz. Nagy Kálmán csodá­ban ulo Sz. A agy íxaiman csona- 
latoskénen jelentéktelen sérüléseket 
szenvedett.

szenvedő s boldog örömre visszatérő apa 
egész lelki világát, fájdalmát, szenvedését, 
fiával való nagy jelenésében, minden lelki 
gyötrelmét híven tükrözte vissza. Éppen 
olvan nagy és igaz volt abban a jelené­
sében, mikor Bakai Andrással áll szem­
közt. mikor szemébe vágja, hogy miatta 

rüség, bán

ismerőseim figyelmét. Már a következő

szenvedett A kitört keserűség, bánat, gyöt­
relem felségesen oszlott el játékában a fia 
szerelmére, az Erzsiké szelíd szavára s 
könnyezett az egész színház, mikor meg­
tartotta a falut az ő bűnösségének hitében 
s feláldozta bosszúját, neve, élete becsüle­
tességét, a gyermeke boldogságáért.

A huniór és komikum szolgálatában 
Kréraer Jenő excellált, a kit tüntető lelke­
sedéssel hívott a lámpák elé a közönség. 
Az előadás rendezéséért s a vele nyújtott 
élvezetért is őt illeti elismerés...

Kitűnő volt a Faragó Ödön csárdás 
gazdája. Igazi, jóízű magyar paraszt. Pom­
pás. tökéletes és minden izében találó ala­
kításban.

iíezev Lacit játszotta szívvel, lélekkel, 
melegséggel s drámai erővel. Népdalaival 
pedig nagy hatást ért el. .Teles alakítás volt 
a S/.ilágyi Aladár pusztabinija. de jól sike­
rült .Vagy János Petije is. R, Rcthv Laura 
inkább "gyönyörködtető nótáival hatott s 
ezekkel lelkes tapsokat is aratott. Ebe 
nyiné, Sebestyén és Karács méltó i 
vettek ki az előadás számottevő sikeréből

A helyszínén azonnal megje­
lent rendőrség intézkedésére Gyö­
kér János kocsist kivittek a kór­
házba, az esetről jegyzőkönyvet 
vettek fel, a kis vonat személyze­
tét pedig a mai napra kihallgatásra 
rendelték a bűnügyi osztályhoz.

A balesetnek" gyorsan hire fu­
tott a városban és sokan keresték 
fel dr. Sz. Nagy Kálmán orvost a 
lakásán, hogy szerencsés megme­
nekülése felett, örömüket kifejezzék.

Gye kér János állapota délután 
am\, íra rosszabbodott, hogy sürgős 
kihallgatása szükségessé ' vált. a 
mit Bardócz rendőrbiztos nyomban 
teljesített is. A kocsislegény álla­
pota aggasztó.

•ergé-
részt

* SimoiífFy Imre betegsége.
Simonffy Imre kir. tanácsos beteg­
sége az egész városban nagy és 
érthető részvétet keltett. Az öreg 
urat, kit csak nem rég tüntettek ki 
a- főgondnoki tisztségre történt egy­
hangú megválasztással, szereti és 
becsüli mindenki Debrecenben. A 
részvét annál inkább nagyarányú,

k -
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mert hirtelen jött a betegseg híre. 
Simonffy Imre mindössze két nap 
óta beteg; állapota azonban teg­
nap éjjel oly súlyosra fordult, 
hogy táviratilag kértek hozzá or­
vostanárt a fővárosból. Az orvosok 
mellhártyagyuladást konstatáltak a 
betegnél" kinek állapota délutánra 
valamivel kedvezőbb lett. Remélik, 
hogy a válság ma elvonul Simonffy 
Imre feje felől. Ezt óhajtja velünk 
együtt Debrecen egész polgársága is.

* XJj évi tisztelgések. Hagyományos 
szokás, hogy újév első napján a hivatalok 
tisztikara tiszteleg főnökénél. Ez újévi tisz­
telgések rendre lefolytak tegnap is. A vár­
megye központi tisztikara testületileg üdvö­
zölte tegnap délelőtt Hasú Gyula alispánt. 
A máv. üzletvezetőség tisztviselői küldött­
ség utján kívántak minden jót Tolnay 
Kornélnak, kinél népszerűbb hivatalfőjük 
még nem volt. Történtek ezenkívül tisztel­
gések a város csaknem minden nagyobb 
testületénél s hivatalánál.

* Véres verekedés. Csinos bot­
rányt rendezett Nikita György a 
rendőrség előtt ismert csavargó a 
Bika kávéház közelében. Belekötött 
Nagy József bérkocsisba s alaposan 
eldöngették egymást. Mindegyikről 
csörgött a vér, mikor a rendőr szét­
választotta és a központon előállí­
totta őket. Nagy Józsefet kihallga­
tása után szabadon eresztettek, 
Nikita azonba fogva maradt.

* Uj albiré. Őfelsége Konc Elek her­
cegi járásbíróság! aljegyzőt betétszerkesztő 
álhit-óvá nevezte ki.

* Katonai kinevezések. U fel­
sége Hetesi Sándor, Molnár Ernő, 
Lawner Károly, Molnár Károly, dr. 
Farkas Gyula, Csapkay Géza és 
Hausbrunner Vilmos 39-ik gyalog­
ezredbeli tartalékos hadapród-tiszt- 
helyetteseket tartalékos hadnagyok­
ká nevezte ki. A honvédelmi mi­
niszter Boros Illést a 3-ik honvéd­
gyalogezredhez tartalékos tártál, 
gyógyszerészügyi járulnokká ne­
vezte ki.

* Pályázat napidijasi állásra. A
Debrecenben székelő V. kataszteri helyszíne­
lést felügyelőségnél 1000 korona segélydijjal 
és a 4 havi külső munkálatok tartamára 
külön 4 korona napidijjal javadalmazott 
becslőbiztos-gyakornokiáilásjött üresedésbe. 
A pályázati kérvények (érettségi bizonyítvány 
is szükséges) 14 napon belül nyújthatók be 
Miskolcy felügyelőhöz.

* Eltörte a karját. Súlyos sze­
rencsétlenség történt ma reggel a 
pércsi országúton. Barna János 
14 éves gyerek egy falusi szekér­
től leesett s balkarját törte. A se­
besült gyermeket gyógykezelés vé­
gett beszállították a kórházba.

DEBRECZENI ÚJSÁG.

merte, hogy a targoncát még december 
81-iki éjjelén a vasúti állomásról lopta.

* Hajdúsági Méhész. Ezen címen 
indult meg tegnap Debrecen legújabb lapja. 
Csiszéri Nag Sámuel szerkesztésében. A 
kis havilap hivatalos közlönye a nemrég 
megalakult hajdumegyei méhészegyletnek. 
Az ügyesen összeállított lapra évi 4" koro- r 
nával lehet előfizetni a Fonciére irodájában. 
A lapot a városi nyomdában nyomják.

* Lopják a téli kabátokat. Ismét 
kabátlopás történt. Ezúttal Feigenbaum 
Henriktől lopták el téli kabátját a Deák 
Ferencz-uteai templom öltözőjéből. A tolvaj 
után a nyomozást a rendőrség bevezette.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Forray 
Mária r. k. 7 hónapos, Gyurkovics Sándor 
g. k. 16 napos, Kis Gábor ref. 4 éves.

* Hasznos újévi ajándéktárgyak
gyermekek, — hölgyek és urak részére 
rémolcsón szerezhetők be Bartha Kál­
mán főtéri üzletéből. Szőrme boák, va­
lódi Jäger alsóruhák, úri fehérnemüek 
nyakkendők, zsebkendők, óriási választék, 
szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék en­
gedmény.

* Szerencse pénz-, szivar- és
oigaretta-tái cik, szerére v mali cok. meglepő, 
szép legyezők, alkalmas tombola- és tréfás 
tárgyak, menyasszonyi és alkalmi ajándékok, 
úgyszintén fésűk, kefék, illatszerek és minden­
féle toilett- c'kkek o c :ó. szabott árak mellett 
beszerezhető Meutze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Amia-utc i, sarkán.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme , 
Piac-utca 44. dr. Ujíalussy-ház. Ál- i 
lan dó fényképkiálli tás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Kúcz Károly zenekara 
játszik.

* Orosz galoschnik (sárczipök j 
Békés Lajosnál.

* Az összes budapesti szépirodalmi
és napilapok megbízásából díjmentesen.. és 
pontosan eszközlüm az előfizetéseket. Özr. 
Kandel Józsefire, hírlapárus. Frohncr-szálloda.

a durvaságát. — Hűséges szolgája leszek. 
Engem boldoggá tesz vele, ha haza visz és 
én remélem, hogy nyomára vezetem annak 
az embernek, a ki miatt oly sokat kellett 
nekem szenvednem s a ki az ön édes atyját 
fosztotta meg vagyonától.

— Igaza van ! Magammal viszem — 
felelte Timót. Fel kell találnunk a bűnöst. 
Ki sem mondhatom, mennyire boldoggá 
tett elbeszélésével.

(Folyt, köv.)

SOMI is ■
Kunz József ás Társa utódai

Debreczen, Kbtsmplombazár.
Újonnan átalakított divatáruim.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási rákiá’a.

GSAEIOE.
Az örökség.

— Regény. —
Irta : Than Gyula.

(Folytatás.)
Timót is jobban megnézte a matrózt s 

csakugyan ismerős vonásokat ismert fel az 
arcában.

— De akkor bajusza is volt, jegyezte 
meg Timót.

— Igen, volt. de leberctváltattam. Ezt 
még mindjárt azután tettem, hogy Magyar- 
országon velem az az eset, az az igazság­
talanság történt.

— Hogy lett hát matróz, ha Girálton 
a más bűne miatt elfogták.

— Hosszú ideig, csaknem fél évig tar­
tott a vizsgálat, a inig végre kiderült az én 
ártatlanságom is. Elengedtek. Fél évig szen­
vedtem, uram, más miatt. Nem tudtam ott­
hon, nem tudtam hazámban maradni. Attól 
tartottam, hogy mindenki, a kivel találko­
zom, leolvassa rólam sorsomat. Én. a tiszta 
lelkű, a becsületes érzelmit, a mindig mun­
kás, szorgalmas, kötelességtudó egyenes 
ember kénytelen voltam elhagyni otthono­
mat. így kerültem Fiúméba, majd így let­
tem később matrózzá.

Ennek a körülbelül fél éve már. Azóta 
húzom a jármot, tűrök, szenvedek sokat. 
Durvábban soha sem bántak velem az 
életben, mint itt; pedig annyit nem strapál- 
tam, soha annyit nem éjszakáztam s annyi 
gyötrő bizonytalanságot nem álltam ki, 
mint a hajón. Oh uram, vigyen magéval, j 
vigyen vissza hazámba. Inkább viselem ott j 
az emberek lenézését, mint itt idegenben t

Nagyarányú újévi

Női Ruhakelme Vásárt
rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó velezeket, 
franczia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

= Remek, divatos szövet blouzok m
félárban darabja 3 frt.

Mosó flanel divat blouzok s===
darabja 95 kr.

Egy ruha 116 cm. sióles

női divat szövet
1 frt. 80 és 2 forint.

Egy ruha 75 cm. ssél s 
mosó velez. 
2 forint 24 krajezár.

Szabó Lajos Fiai
Debr "ezen.

L. Chyiinski György
fénykép ész-müterem

== Piacz-uteza 4!-ik szám. 
„Elsőrangú fényirda"

készít
6 dib. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „
(í ,, makartkép 12 ,

Nagyításokat, platin, a(|uarell és olajfes-
méuveket a legolcsóbb árakon. 

Vasárnap egész nap, a visit képek fél- 
tucra'jst 3 koronáért készítem. 

Sikerült fényirdám részére egv kiváló 
budapesti szakírót megnyernem. Pontos 

ki-zolgálásért kezeskedem.

Tulajdonos: Stegmüller Árpád.

Kereskedő' ifjak bálja, A keres­
kedő ifjak ma este adják évente szokásos 
tiince.steiyiiket. A Bika dísztermét ez alkalom­
ból különösen feldiszitteti a rendezőség, 
inely semmi áldozattól nem riadt vissza, 
hogy az estély sikerét s fényét biztosítsa. 
A mulatság nyolc óra után kezdődik.

* Rajtavesztett a vásáron. Tegnap 
reggel az Árpád-téren Sándor Károly nap­
számos erősen kínált megvételre egy tar­
goncát; Berger Adolf kereskedőnek. Az árát 
oly olcsóra mondta, hogy gyanút keltett a 
kereskedőben, a ki rendőrökért küldött. 
Sándor Károly a rendőröket nem várta be 
s a targoncát hátra hagyva, megugrott. Ké­
sőbb lakásán megtalálták és elfogták. Beis­
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1

yiprő Mrietlsá. p

1 Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
------------------  szó 4 kr. 8 fillér.------------------

I-evélbcn! tmlnkozédásokra pon- 
tosnnvfllaszoInitSi. lm •>. szükséges 

poMnbél.t cg b«*k fi Illetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

■Mii 1 1 .............. i»i—rrng

Aj á,Eilat.
ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein I 

Fülöp Fia cég a legjobb minőkégü árukat a I 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány czikk árát fel említjük : Í20 széles 
cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég 
siffon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. 
Ha ezek az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

KÖHÖGÉSNÉL legjobb ezukor a Borsy-félo 
pemetefű ezukoraa, 1 doboz 10 krsjezár. 
Kapható Horsy cznkrászdába és Jósa és 
Jón a uraknál.

ÁRTALMATLAN haj, szakul, bajuszfestő és t 
ápoló szerek, őszü!és elleni regenerátor, ] 
brillantin, bandolin, idegesség elleni bavrura, j 
Gáspár féle bajuszkötők gyári áron Márton \ 
Gyula üzletében Bika-szálloda mellett.

$
IA karácsonyi vásár

I MM árak mellett
$ Bom J. és Társa I
£
í, ozégnél
g Dsbrsexen, Kossuih-utoza 5. s?.

|#még január hó
f. iAJrf fart g#
* ly 45 lull, #

I, I
íYarsahgrii'l

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petróleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenylóéi meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petroleum kereskedő Ilatvau-utcza 5. 
Telefon 205.

fi Bebrsczetti JJépes Jókoráin

legszebb újévi ajándék.
Ara egy korona, s:

Kapható a városi nyomdában, 
lapunk szerkesztőségében és 
SS a könyves boltokban. ~

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren- 5 
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz 1 
létembe egy kiváló faj orosz petróleum ér- \ 
kőzett, mely szép fehér égőse és tariós^ágá- J 
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még som drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségünknél Kérem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi József . 
utóda petróleum, festék és zsiradék nag’-rak­
tára. Hatvan-utcza 13 Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 4L kannákban.

wmzmzmmmm Fi
raktárra érkeztek :

; Divatos farsangi szövetek,
1 remek kivitelű
I franezia selyem batistok. leg-
] —;—-------------- ------------------------------------
i újabb virágos tilliök, dGaitiek,
I © áttört selyem L onais, @

állandó nagy választék

jmpaiii ntakiáí
fóly-ilok és koszorúktól

Uradalmi tea vaj
1 kilő I frt 20 kr., 

naponta friss minőség­
ben kapható.

Tisztelettel
Deutsch Lajos 
Piacz utcza 38 sz. m

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására ho»ni, h.-gy Vértesi András 
mészáros segédem 1904. év jaruár hő 
1-én tőlem kilép, én saját felügyeletem 
alatt L'gyinaion ír inöségü fiald szűrő, 
marha és gyenge borjú húst, pontosabb 
kiszolgálás mell?.ti, a legolcsóbb napi 
árak mellett árusítom.

Becses pártfogasukat kérve 
tisztelettel

Liendciiíeld Ignác/,
mészáros.

EGY mázsa kőmentos és s/ngmentes barna 
kőszén 1 frt hazaszállítva Neumann Nándor 
petróleum és szét: keresk cd ón 61. flatvau-ulcza 
■o. Telefon 205. szám.

üiM Lajos Fial
czégnél

Dehreczen, Bózsa-ute a.

|S3B
ipóí és

H u óda ékszerész |!!
s De!»n ezen. Fát r 41.1-aj z O'
j> Ajánlja a n. é. közön- 
,, ség becses figyelmébe Ff1
I njévi és alkalmi §

5 ajándékul alkalmas
u ékszer-, j?

M arany- és o
b 
au 
(8

ül Feltűnő olcsó árban! w

eamstnemü f 
újdonságait. |
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KORCSOLYÁK, Columbia, Kondor, Merkúr, 
Huiitáx titb. dús választékban, olcsó árban 
kaphatok Siimegby Béla vaskeretkedőnél 
Pa a ez-utcza 65.

KITÍ XO minőségű vegyes teasütemény 1 kg. 
SO hr.. í.tisztig és B xii fűszer és gyarmatára 
kereskedő :0b1. u (városi bérház )

OLASZ maroni 1 kiló 20 kr., Lusztig és Bán 
fűszer és gyarmatáru kereakedésébbn (városi 
bérliáz.)

KÉT szoba, előszoba, konyha, kamara azonnal 
kiadó. * Péter fi a-u. 4'í. sz.

Prelovsskv András
k M agakul a r?sí.jÉ;a.J!te. aüriaíx ciao»« ü«L>ía: jcieLriwöria jcatytt títí. »?•- Anu
<5 elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel és külföldi szövetek, 
#3 = valamint hadi felszerelési czikk ek nagy választékú raktára =
Ü Debreczer,. Kossuth-utcza 4 ik szém alatt.
M Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő 

katonai, vasúti és sporyegvenruhákat, polgári öltönyöket, valamint
1, rn urn’ or i'l 1Ű7_ aj rrmal A 111 n r. I r o 4 nan-, TirtTTfinnri 11 .A l - n ♦ T\nlni,tnlr„a

22 1 a d a b.
ELADÓ a köulötikert II. járás 92. ős 106 sz. 

alatt 1. 900 öi, termő szőlővel, 80 drb termő 
gyümölcsfával beültetett, lugassal körűi kerí­
tett s pajtával ellátott terület. 2 1020 rí 
termő szőlővel, 100 drb. termő ryü • "V fá 
vili beültetett, lugas*-al körűiké 
házzal hi ró terület. Felvilágosít 
reczeni Első takarékpénztár ti

Nvomatutt ! •

ffk «
TH -y- Úgy tényleges, min- tartalékos
»I tisztek s egy éves önUénte ek

a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszerel­
je tetaek. Az anyag jó minőség ért, valamint előírás szerinti elké- 
** ^ ^ szitóseért felelősséget vállalok.
$S L-gu abb angol éi franezia díva ShönySü, asuti egyenruhák
hí hadi felszereiese«, magyar di.ziuhák a I gfincmabb civileiben.

! ^ A.Ijeer-sri*k.k:el ás fa vril g-oalt*asaJ. k6aze-ggel srolgálok. ej
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